



贯彻落实全会精神 携手走向共同富裕

构建数字化社会治理和风险闭环管控机制 ——部门镇街负责人谈“基层治理走在前列”

全媒体记者 李爽爽 傅柏琳 陈洋波

市委十四届十次全会提出,要做实“党建+单元”巷战机制,基层治理走在前列,构建数字化社会治理和风险闭环管控机制,争创自治、法治、德治、智治融合的实践案例。

就如何践行“基层治理走在前列”,锻造成功案例,政法委、矛调中心、公安局等相关负责人就各自部门工作实际,谈了下一步工作思路举措。

作为一座建在市场上的城市,义乌始终坚持经济报表、平安报表两手抓、两手硬。

“要以数字法治为牵引,为义乌锻造高质量发展建设共同富裕示范区成功案例提供政法保障。”市委政法委相关负责人表示,将积极推进“党建+单元”巷战体系的数字化改革,加快打造一批数字法治场景,全面构建数字化社会治理机制。

做实矛盾纠纷多元化解机制,做优矛调中心“智哨”平台,积极整合镇街和妇联、共青团等力量深化社会矛盾纠纷排查化解,切实解决群众身边的烦心事、揪心事。完善数字化风险闭环管控大平安机制,健全立体化、法治化、专业化、智能化的社会治安防控体系,聚焦电信诈骗、安全生产事故、电信诈骗等领域专项整治,常态化开展扫黑除恶斗争,持续保持全市社会大局和谐稳定,提高群众安全感和幸福感。不断深化巩固政法队伍教育整顿成效,积极推进司法制约监督体系改革,努力打造一支信得过、靠得住、能放心的义乌政法铁军,为“平安义乌”和“法治义乌”建设增加不竭动力和提供坚强保障。

矛盾纠纷化解是基层治理的一道重要防线。为提升矛盾纠纷化解水平,今年以来,市矛调中心聚焦数字

改革赋能,紧跟时代潮流,不断探索基层治理领域整体智治,打造了集信访维稳、矛盾纠纷排查、社会风险监测预警等多业务场景集成应用,可以实现社会治理风险一览无余、一屏掌控,分析预警信息,倒逼部门制度重塑,流程再造。

市矛调中心主任陈春梅表示,接下来,矛调中心将继续完善社会治理风险分析研判场景,加强数据分析研判,提升系统前端感知和预警预判预测能力,不断提升风险感知灵敏度、预警精准性,逐步拓展建设应用场景,有效扩大监测覆盖面。同时聚焦理论创新、实践创新、制度创新,不断完善基层治理体制机制和工作规范,将改革成果固化为制度成果,通过数字化改革推动信访总量下降,初次化解率提升。

市公安局相关负责人表示,将时刻保持担当“两个样板”建设先行者姿态,认真学习贯彻市委十四届十次

全会精神,以“三能”主题教育实践活动深化教育整顿抓队伍,努力擦亮八张金名片,为高质量发展建设共同富裕示范区成功案例贡献公安力量。聚焦“保平安”,贡献维稳安保高分答卷,严密防范和打击境内外敌对势力渗透、破坏、颠覆、分裂活动。聚焦“促发展”,不断提升社会治理效能,依法严厉打击电信网络诈骗、跨境赌博以及涉疫等违法犯罪行为。聚焦“惠民生”,持续优化助企惠民服务,开展好“我为群众办实事”活动。聚焦“抓改革”,加快构建现代警务模式,纵深推进立体化信息化精密智控的治安防控体系建设。聚焦“强队伍”,纵深推进从严治党治警,打造拥有“忠诚、担当、实干、素质、清廉”五种涵养的现代化高素质警队。

共同富裕大家谈

掌上申请 云端评定 义乌实现残疾人证智能审批和实时服务

全媒体记者 王佳丽

本报讯“第一次使用‘浙里办’APP为我父亲代申请了残疾人证办理,没想到很快就收到了短信通知,我们今天来医院参加残疾评定,真的好方便啊。”9月2日下午,义乌市精神卫生中心一楼大厅,市民吴荣军向工作人员展示了告知残疾评定的短信,工作人员核对信息后,引导吴荣军带其父亲前往评定室进行残疾评定。

评定现场,评残医生通过“云评”电子评定APP,查看了申请人信息后,对吴荣军父亲进行了详细且专业的残疾评定,随后将评定结果通过该APP进行操作,而另一边,该评定结果已第一时间自动回流到了残联办证系统。“已经办理好了,医生说残疾证这几天就能寄到家。”吴荣军说,他带父亲进行登记、排队、残疾评定,整个过程只用了半个小时。

“以前,残障人士需要提前去医院做检查,才能申请做残疾评定,前后要跑医院、残联、评定医院等多个地方。”市残联康复就业中心副主任尧凌云表示,如今,残障人士无需提前做检查,在线上提交申请后,根据短信通知去评定医院进行评定即可,其余流程都由残联等部门线上联动,让残障人士少跑腿。

残疾人证办理是残联最基础的业务板块,也是社会群众需求最高的高频服务事项。记者了解到,今年以来,市残联以数字化改革为抓手,依托政务服务网上办理、“浙里办”APP掌上办理、线下窗口智慧大厅一网通办的三端协同机制,推进残疾人证服务管理全流程无纸化受理、智能化办理,着力打造便捷高效的残疾人证办理“数字通道”。

申请办理残疾人证的申请人,只需在“浙里办”APP的“浙里助残专区”提交相关事项,该系统就会对需要残疾评定的新办、变更事项实行电子派单,并短信告知申请人到指定医院参加残疾评定。通过部门数据共享,申请人的身份证、户口本、电子照片等材料无需再拍照上传。此外,残疾人证遗失补办、残损换新、迁移、注销4个事项,实现全程“零跑”服务。

“今年6月,我们上线了电子评定应用系统‘云评’,大大提高了经办人员的办事效率。”尧凌云表示,该系统让申请人信息与残疾评定过程实时共享,实现“一站”办结,在增加评定频次同时实现了信息精准同步。截至目前,“云评”系统共办结842人次,评定频次较之前增加了3倍。

值得一提的是,为了让在义外来人员也能就近提交申请,市残联健全残疾人证信息共享和结果互认机制,打通省政务2.0系统、电子评定系统、全国残疾人证服务平台之间信息通道,通过在线信息流转,实现残疾人证“省内通办”“跨省通办”。需要注意的是,对于非浙江省户籍的申请人,需要持有浙江省有效居住证才能提交申请。据统计,自7月份实施以来,市残联“跨省通办”共受理咨询50余人次,完成办理12人次。

“残疾人证服务管理模式的创新,实现了残疾人证智能审批和实时服务,也形成了标准化的多跨场景。”市残联相关负责人表示,下一步,推动“数字残联”向“数智残联”深层进阶,为拓展残疾人全周期“一件事”服务应用场景打下坚实基础。

临江社区成为省级“五水共治”实践窗口

全媒体记者 陈健贤

本报讯日前,省治水办公布了首批浙江省“五水共治”实践窗口名单,全省共33家单位入选。义乌市江东街道临江社区成为我市唯一入选单位。

临江社区位于江东街道中部,毗邻义乌江畔,成立于2001年7月,是义乌市首建社区之一。该社区的主要建筑建于上世纪90年代,是一个典型的老旧小区。辖区面积约1平方公里,户籍人口1341人,外来人口1万余人。2017年3月,临江社区以“污水零直排区”建设为契机,总投资8000万元启动雨污分流、环境绿化、道路整改、停车泊位等项目综合更新改造,并于当年年底完成,成为全市

老旧小区从乱到美的样板和“污水零直排区”建设示范区。临江社区先后承办了全省、金华市“污水零直排区”建设现场会,吸引了全国各地、省市各级兄弟单位130余团次近3000人前来学习交流。

成为“污水零直排区”建设示范区后,临江社区引进多支专业团队在管理常态化上狠下功夫。在雨污管网全运维上,社区委托义乌市排水有限公司对雨污水管网进行运维。通过设备检测排查,将结果绘制成一张图,运用于每日的高效标准运维,编写“巡查日志”,定期反馈,及时整改,接受考核;形成标准运维、应急联动、协同整改的长效运维机制;按照“四个统一”(统一标准、统一施工、统一验收、统一运维)的要求,社区全面推进隔油池、沉

淀池等建设,并建立对应的管理制度,实现社区、业主、运维单位共同管理。2018年6月,社区引入浙江新光物业服务有限公司,依托其多年的运营经验和专业的设备,对卫生保洁、绿化养护、秩序维持、安全巡查、面源管控等开展全面“托管”,实现从开放式小区到半封闭式小区的转变。

同时,临江社区将辖区内“六小”涉水行业纳入“一码”通管数字化集成管理平台,通过扫描“二维码”即可呈现日常巡查、问题处置、运维情况等内容,引导业主自觉参与治水工作;利用“党建+单元”作战系统,建立街道、社区、居民三级微信群,动态管理本单元内雨污管网、“六小行业”等情况,不定期发布治水宣传信息;制作地下管网模型,展示自来水管、雨

水管、污水管、综合管线等结构、走向、功能等内容,已成为集点位展示、实践基地、科普教育为一体的“五水共治”宣传窗口。

此外,社区品质不断提升。硬件上,社区新增绿化面积12000余平方米,新增停车位800多个,小区公共环境大幅度提升,户主自住率大大提高。软件上,随着党群服务中心、春晓书院、健身设施的相继开放,满足了不同层次社区居民的精神文化需求,增强了社区文化活动的生命力。接下来,临江社区将充分聚集人本化、生态化、数字化三大坐标,全面彰显未来建筑、教育、治理、低碳、健康、邻里、创业、交通及服务9大新型场景,围绕社区生活链服务需求,融合义乌商贸特色,让社区居民真正有获得感、幸福感和安全感。

婺剧院保护传承中心配套用房竣工验收

全媒体记者 张云飞

本报讯近日,婺剧院保护传承中心配套用房通过竣工验收。

婺剧保护传承中心配套用房项目位于北苑街道长和路西侧,总投资2500万元,总建筑面积6034.79平方米。项目集中展示婺剧特色的非遗文化,并免费向市民开放。

据项目负责人介绍,目前中心配套用房的五层宿舍区已经投入使用,四层办公区计划下半年投用,二

层非遗展览馆,三层练功房与录音棚,都将陆续进行装修投用。

为确保项目提前建成、早日惠民,城投集团在建设过程中,以“党建+单元”作战体系为依托,积极协调相关部门克服各种困难,科学组织施工人员,合理

安排工期;逐一列出详细时间表和任务图,将建设目标分解到周,进度任务具体到天,科学谋划“计划图”,精细化推进“施工图”;领导包保、责任到人,实行“一线工作法”,及时解决工程推进过程中遇到的难题,争取早日向市民开放。

新修改的《安全生产法》 本月起施行

2版

义乌公交实现“一码通行” 健康码、乘车码“二码合一”

3版

天气早知道 冷空气赶走“秋老虎”

3版

《千年守望》摄影联展开展



昨日,《千年守望——走进长城脚下义乌古村落》摄影联展在义乌市图书馆邦展厅开展。

据悉,《千年守望——走进长城脚下义乌古村落》是省文化艺术基金会扶持项目。此次摄影联展,是义乌兵选题材最为集中的成果展示,也是十余年来收官之展;摄影联展为期八天,无论时间跨度,还是展示规格,为义乌近些年文化艺术交流之最。展出的摄影作品共100幅(组),其中长城风光38幅,风土人情72幅,由义乌、河北两地34位资深摄影家拍摄。

此次联展由秦皇岛市文学艺术界联合会、中共义乌市委宣传部、义乌市文学艺术界联合会主办。

全媒体记者 吕斌 摄



广告 [2021] 临房预字(08)号
海南临高公园江景房
义乌人开发的楼厦花园
开发商:海南楼厦实业有限公司
地址:海口西临高城内
电话:0898-32285555 手机:13806791188